

Отзыв

научного руководителя о соискателе ученой степени
кандидата медицинских наук

Соискатель, **Сухаруков Александр Сергеевич**, 1994 года рождения, в 2018 году с отличием окончил Федеральное Государственное бюджетное учреждение «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело». С 2018 по 2020 года обучался в клинической ординатуре по специальности «Хирургия» на кафедре госпитальной хирургии ФГБОУ ВО «Смоленский государственный медицинский университет» Минздрава России, с 2020 года является очным аспирантом на той же кафедре. Одновременно Сухаруков Александр Сергеевич с 09.2020 года работает врачом хирургом в ОГБУЗ «Клиническая больница скорой медицинской помощи» г. Смоленска, и с 2021 года совмещает работу в практическом здравоохранении с преподавательской деятельностью в качестве ассистента кафедры госпитальной хирургии ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России. Диссертационная работа Сухарукова Александра Сергеевича «Оптимизация диагностики, прогнозирование риска развития и профилактика нарушений мезентериального кровообращения» посвящена актуальной проблеме ишемической болезни кишечника и профилактике риска развития жизнеугрожающего состояния, является оригинальным, самостоятельно выполненным в большом объеме научным исследованием.

Основные положения работы представлены и обсуждены на Всероссийских и международных конференциях: VII, VIII Всероссийской научно-практической конференции студентов и молодых ученых «Актуальные проблемы науки XXI века» (Смоленск, 2019, 2021 года); XIII съезде хирургов России (Москва, 2021 год); на международной конференции «Новое в хирургии: наука, практика, обучение» (Минск, 2021 год); на XVII

международной Пироговской научной медицинской конференции студентов и молодых ученых (Москва, 2022 год); на заседании Смоленского регионального отделения хирургического общества им. Н.И. Пирогова (Смоленск, 2022 год). Результаты диссертационного исследования внедрены в практическую деятельность хирургических отделений ОГБУЗ КБСМП города Смоленска, а также в образовательный процесс кафедры госпитальной хирургии ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России.

По теме диссертационного исследования Сухаруковым А.С. опубликовано 12 печатных работ (7 тезисов, 5 статей), из которых 5 в журналах, входящих в перечень ВАК. Получено 2 патента на изобретения (RU 2756869; RU 2785492), зарегистрирована 1 заявка на изобретение, 5 авторских свидетельств (3 на программу для ЭВМ, 2 на регистрацию базы данных), и удостоверение на рационализаторское предложение. Разработано и утверждено ЦМС СГМУ 2 учебных пособия.

Помимо плодотворной работы над диссертационным исследованием Сухаруков А.С. выполняет большой объем работы в хирургическом отделении, оказывает экстренную хирургическую помощь на дежурствах. В совершенстве освоил и самостоятельно выполняет ряд хирургических вмешательств: аппендэктомию, герниопластики при ущемленных грыжах различной локализации, левостороннюю и правостороннюю гемиколэктомии, резекцию сигмовидной кишки, ушивание перфоративной язвы, холецистэктомию, адгезиолизис при спаечной кишечной непроходимости и другие. Преподает студентам V и VI курсов лечебного факультета и студентам факультета иностранных учащихся.

Сухаруков А. С. пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди коллег и студентов.

Проявив яркое научное мышление, трудолюбие и настойчивость, Сухаруков А. С. провел большую работу по формализации, статистической

обработке и анализу полученных результатов своего исследования и оформил свой труд в виде кандидатской диссертации.

Диссертационная работа прошла успешную апробацию на совместном заседании кафедр хирургического профиля Смоленского государственного медицинского университета и была рекомендована к официальной защите.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет.

«22 » мая 2023 г.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор, Заслуженный врач РФ

Нарезкин Нарезкин Д.В.

Подпись д.м.н., профессора Нарезкина Д.В.

«Удостоверяю»

Ученый секретарь совета, к.м.н., доцент

Петров Петров В.С.

